

ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе соискателя ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Касимовой Дианы Ильдусовны, представившей диссертацию на тему «Лингвокогнитивное моделирование политического дискурса России и США»

Касимова Диана Ильдусовна работала над темой своей кандидатской диссертации три года, обучаясь в очной аспирантуре (с 2019 г. по 2022 г.) по направлению 45.06.01 «Языкознание и литературоведение» (специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание) при Федеральном государственном образовательном автономном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов». Исследовательскую деятельность совмещала с работой в должности учителя английского языка в ГБОУ СОШ № 97 г. Москвы (с 2015 г. по настоящее время).

Её исследование посвящено актуальной проблеме сопоставительного языкознания – выявлению превалирующих типов лингвокогнитивного моделирования в российском и американском политическом дискурсе, а также определению национально-специфических и интердискурсивных концептов в данном типе дискурса. Политическая коммуникация неоднократно привлекала внимание исследователей, являющихся представителями разных областей научного знания, однако, представляется, что некоторые существенные стороны данного объекта не получили в современной лингвистической науке целостного и системного осмысления, включая понятие лингвокогнитивного моделирования.

Считаю, что работа Д.И. Касимовой вносит существенный вклад в общее и сопоставительное языкознание, характеризуя политический дискурс с позиций когнитивной и корпусной лингвистики. Диссертация имеет и несомненную практическую ценность – её результаты и положения должны найти применение в практике преподавания ряда лингвистических дисциплин: психолингвистики, теории коммуникации, теории речевого воздействия, стилистики, а также в спецкурсах и спецсеминарах, анализирующих проблемы речевого взаимодействия; при составлении учебных пособий, руководстве курсовыми и дипломными работами соответствующей проблематики. Отдельные положения диссертационного исследования имеют особую значимость для подготовки политологов и специалистов по связям с

общественностью, которые должны уметь выявлять различные типы воздействия в политическом дискурсе и адекватно реагировать на них.

Работая над темой своей кандидатской диссертации, Д.И. Касимова проявила себя как вдумчивый исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне. Её выступления на всероссийских и международных научных конференциях, публикации в российских и зарубежных научных изданиях, среди которых одна публикация в издании, индексируемом в международной базе данных WoS, три публикации в изданиях из перечня ВАК РФ, два патента, свидетельствуют о том, что научная общественность приемлет такой подход к описанию и объяснению языковых фактов.

Характеризую Д.И. Касимову как в высшей степени добросовестного исследователя, глубоко заинтересованного в объективных научных результатах. Во время работы над диссертацией, Д.И. Касимова изучила большой объем теоретической литературы, провела ряд экспериментов для верификации результатов исследования. Работа носит завершённый характер, аккумулируя практические наработки автора и теоретическое осмысление трудов предшественников.

Все сказанное выше дает мне возможность рекомендовать диссертацию Касимовой Дианы Ильдусовны на тему «Лингвокогнитивное моделирование политического дискурса России и США» к публичной защите на соискание степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

**Основные публикации доктора филологических наук, доцента, профессора
кафедры теории и практики иностранных языков
института иностранных языков ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов» Волковой Яны Александровны по проблематике
диссертации Касимовой Дианы Ильдусовны:**

1. Волкова, Я. А. Лингвокогнитивный анализ современного политического дискурса России и США на материале победной и инаугурационной речи / Я. А. Волкова, Д. И. Касимова // Мир лингвистики и коммуникации: электронный научный журнал. – 2022. – № 69. – С. 86-94.

2. Волкова, Я. А. Переориентация агрессии как деструктивная тактика в педагогическом дискурсе / Я. А. Волкова, Н. Н. Панченко // Филологические науки. Вопросы теории и практики. – 2022. – Т. 15. – № 6. – С. 1969-1974. – DOI 10.30853/phil20220309.

3. Волкова, Я. А. Экология текста и скрытые механизмы деструктивности научного дискурса / **Я. А. Волкова** // Мир лингвистики и коммуникации: электронный научный журнал. – 2021. – № 63. – С. 202-207.

4. Panchenko, N. N. Categoricalness in Scientific Discourse / N. N. Panchenko, **Ya. A. Volkova** // Journal of Siberian Federal University. Humanities and Social Sciences. – 2021. – Vol. 14. – No 4. – P. 535-543. – DOI 10.17516/1997-1370-0740.

5. Volkova, Ya. A. Transformation of communicative and emotional values in Russian linguoculture / **Ya. A. Volkova**, N. N. Panchenko // Science Journal of Volgograd State University. Linguistics. – 2020. – Vol. 19. – No 2. – P. 54-65. – DOI 10.15688/jvolsu2.2020.2.5.

Научный руководитель:

доктор филологических наук
(10.02.19 – теория языка),
доцент, профессор кафедры
теории и практики иностранных языков
института иностранных языков
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов»

Яна Александровна Волкова

Выражаю согласие на обработку своих персональных данных.

Почтовый адрес Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Российский университет дружбы народов": 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6.

Адрес электронной почты организации: rudn@rudn.ru

Справочный телефон организации: +7 (499) 936-87-87

Адрес электронной почты научного руководителя: volkova_yaa@rudn.ru

Телефон научного руководителя: +7(901)786-11-40

12 января 2023 г.

Подпись

Волковой Я.А.



Директор ИИЯ РУДН

Н.Л. Соколова